
質問番号 1

Q.名張市議会への質問
議会がない時は何をされているんでしょうか？議会がない時
の日常業務など知りたいです。

A.回答

名張市議会では、３月、６月、９月、１２月に定例会を開催
しています。
定例会の期間外においても、各委員会を開催し、必要な事項
について協議を行っております。
また、会議以外の時間については、公的行事への参加や、そ
れぞれの議員が政務活動として、先進事例を学ぶため他市を
視察したり、各分野の研修会に参加することで、市への政策
提案等につなげられるよう取り組んでいます。
その他、各議員、各会派において、市⺠や団体との懇談や市
⺠相談を行っています。

（参考）質問者の年齢 ４０代

名張市議会への質問＆回答



質問番号 2

Q.名張市議会への質問

名張市議会は必要なのでしょうか。
制度上必要なことは理解していますが、実態として、名張
市議会及び個々の議員の活動が見えません。
リーダーとしての市⻑と実行部隊の職員がいれば、市政に
機能不全は起こらないように思います。
そこで、議員一人ひとりにお尋ねします。「あなたが何か
をしたから、名張市が良くなった。」ということを具体的
にお答えください。

（参考）質問者の年齢 ６０代

A.回答

市議会の⼤きな役割は、市⺠の皆さんの意思を市政に反映
させていくことです。
市議会は市の意思を決める議決機関であり、市議会と市⻑
は、独立・対等の立場で、互いにけん制しあうことで調和
と均衡を図りながら、市⺠の皆さんの意思を反映したより
よい市政の実現を目指しています。

名張市議会はこれまで、「名張市子ども条例」等、６件の
議員提案による政策条例を制定しました。
今回、議員個々の取組についてご質問もいただきました
が、ひとりの議員の意思のみでなにかを実現することは困
難であり、各議員が個々で学んだことを委員会等で協議
し、その結果としてこれらの条例の制定にいたったわけで
あります。
また、その他にも市への政策提⾔等を通して市⺠のくらし
を⽀える仕組みづくりにつなげるなど、市⺠の皆さんの声
を市政に反映させるため取り組んでまいりました。



質問番号 3

Q.名張市議会への質問

本当に名張をもっと発展させたいと考えていますか？
保守的な意見が多いのはなぜですか？
立候補者が少ないことや人口の減少から議員人数も減らして
競争をした方が名張市にとって良いと思いますがいかがです
か？

（参考）質問者の年齢 ４０代

A.回答

市が提出する議案について、全会一致または賛成多数で可決
とする案件が多いため、そのように考えられる方もいらっ
しゃると思います。
ただ、可決とするまでの間には、幾度も市からの説明を受
け、議員自身が感じた疑問については、その場や開会中の一
般質問の場で市に質問し、さらなる説明を求めます。このよ
うに、ひとつひとつの疑問を解消しながら、行政執行が適切
かどうか、市⺠の幸せにつながるかを判断して、議決が行わ
れています。

また、議員の人数についてですが、名張市議会の議員定数
は、前々回の選挙から議員定数を減らし、18人です。人口5
〜10万人の市の平均は令和3年12月時点で20.6人となってお
り、名張市議会は、全国平均より少ない状態にあります。
議員定数を減らすことにはメリットとデメリットがありま
す。
メリットについては質問者の方の仰るとおり、選挙だけとら
えれば競争が激しくなり、議員の質を高めることが期待され
ます。また、単純に議員報酬の総額が減るため、経費の削減
になります。
反対にデメリットとしては、議員の数だけ意見の数があると
考えれば充分な議論ができないことになります。また、市⻑
と市議会は独立・対等の立場であるため、市⻑との⼒関係を
対等に保つためにも議員は一定数必要です。
これらのことから、議員定数については他自治体の状況も研
究しながら慎重に考えなければならないと考えています。



質問番号 4

Q.名張市議会への質問
議員の皆さんの趣味または最近ハマっていることがあれば教
えて下さい。

A.回答 （各議員が回答）

（参考）質問者の年齢 ４０代



質問番号 5

Q.名張市議会への質問
議員との懇談を希望するときは、どのような手続きが必要で
すか。

A.回答

市⺠の皆さんの意見を政策提案や政策提⾔に反映させるた
め、議員が皆さんのもとに出向き意見交換を行う「議会まち
カフェ」という制度を設けました。
市内在住、在勤、在学の５人以上のグループであればどなた
でもお申込みが可能で、お申込みいただいた方が希望される
テーマで懇談を行います。
また、日時や場所についても可能な限りご希望に添わせてい
ただきます。
ホームページから申込書をダウンロードいただき、必要事項
をご記入の上、議会事務局まで郵送・FAX・メール等でご提
出ください。
なお、報告会終了後、職員にお声かけいただければ申込書を
お渡しさせていただきます。

（参考）質問者の年齢 ５０代



質問番号 6

Q.名張市議会への質問

⻑引くコロナ禍等による経済不況のためお⺟さん方が⻑時間
労働を余儀なくされ過労死に至る可能性がある方が急増して
います。
また、弁当作りのための時間的・経済的負担が重くのしかか
り昼食がパン１個だけという生徒もいます。
以上のことからも中学校給食を早期に実現されるよう要望し
ます。

A.回答

中学校給食については以前より、多くの意見をいただいてお
ります。市議会においても皆様のお声を市に届けるべく、早
期実現に向けて政策調査部会等で議論を重ねたり、各議員の
一般質問で働きかけるなどしています。
現状といたしまして、市は令和９年度から中学校給食を実施
する方向で取り組んでいます。実施方式についてもセンター
方式が望ましいとしながら、様々な可能性を検討している状
態です。
方式については、センター方式が良いのか、自校方式やその
他の方式がふさわしいのか、それぞれの議員が一般質問の場
等で市への提⾔を行ってまいりました。
名張市議会としましては、今回お聞かせいただいた現状にも
しっかりと目を向け、市の考えを適宜確認しながら、中学校
給食の早期実現に向けて働きかけてまいります。

（参考）質問者の年齢 ７０代



質問番号 7

Q.名張市議会への質問

高齢社会になっていく時代です。交通が、凄く不便になって
きます。他府県では100円バスや70歳以上から無料バスが
あったりしますが名張市もできないものでしょうか？病院全
てに送迎バスをつけてほしいです。

A.回答

名張市では、市街地循環型コミュニティバスとして「ナッ
キー号」を運行しています。これは、高齢者等の移動の利便
性向上を目的に、名張駅・桔梗が丘駅を起点に、⼤型商業施
設や市立病院、公共施設を循環し、1乗車100円で乗車可能
です。
また、その他のコミュニティバスとして、国津の「あららぎ
号」、錦生の「ほっとバス錦」、薦原の「コモコモ号」、緑
が丘の「みどり号」、美旗の「はたっこ号」があり、どのバ
スも各地域を拠点にナッキー号の起点となる名張駅または桔
梗が丘駅に接続しています。
市内各病院の送迎バスについては、各院の意向によるもので
はありますが、高齢者の移動の利便性の向上については、今
後も議会として検討していきたいと考えています。

（参考）質問者の年齢 ６０代



質問番号 8

Q.名張市議会への質問

栄町駐車の運営方法については、現在、24時間運営となって
おり、非常に利用しやすく時代の流れに沿った運営を行なっ
ていると思いますが、何故か現状はガラガラ状態です。せっ
かく税金を投入し、駐車場整備を行なった訳だから、何故ガ
ラガラ状態なのか原因を分析し増収に努めるよう市議会で議
論を尽くしていただきたい。また、定期駐車券を購入するこ
とができる二輪車について、定期券の申請を市役所の営業時
間内のみでしか対応いただけない。⼤阪等へ通勤している者
にとっては1カ月に一度は会社を早退しなければならないこ
と、単月ごとの申請のみで3カ月等の複数月申請が出来ない
ことなども論議をお願いしたい。

A.回答

市営栄町駐車場は名張駅からも近く、利便性の高い駐車場で
あるため、利用者増について、議会としても市に状況を聞き
取りながら検討していきたく思います。
また、定期券についてもご意見をいただきましたが、実際の
利用者からの貴重なご意見としてしっかりと受け止め、検討
させていただきたく思います。

（参考）質問者の年齢 ６０代



質問番号 9

Q.名張市議会への質問
生ごみ処理機の購入助成金が三重県内で名張市だけがないの
は何故ですか？

A.回答

現在、この制度を設けていない県内の自治体は、名張市、菰
野町、南伊勢町の3市町になります。
以前は名張市もこの制度を設けていましたが、一定住⺠に普
及したと判断したことや、財政上の理由から、平成26年度で
補助事業を終了し、現在に至ります。
環境問題については今後も取り組むべきことであるため、助
成金についてのお声も貴重な意見として受け止めさせていた
だきます。

（参考）質問者の年齢 ４０代


